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Общие положения

Настоящая организационно-методическая модель школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – Олимпиада) разработана в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013 № 1252 (в ред. от 17.03.2015).
Школьный этап является первым этапом Олимпиады. 

На школьном этапе Олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся 5-11 классов общеобразовательных организаций.

Взимание платы за участие в Олимпиаде не допускается.

Школьный этап Олимпиады проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, биология, география, английский язык, немецкий язык, французский язык, информатика и ИКТ, история, литература, математика, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, химия, физика, физическая культура.  Кроме этого проводится школьный этап региональной олимпиады по краеведению.

Организатором школьного этапа Олимпиады является отдел образования Малоярославецкой районной администрации (далее – Отдел образования).

Для проведения школьного этапа Олимпиады формируются и утверждаются приказом Отдела образования составы оргкомитета, предметно-методических комиссий и  жюри школьного этапа Олимпиады. 

Сроки проведения школьного этапа Олимпиады устанавливаются Отделом образования.  Школьный этап Олимпиады завершается не позднее 1 ноября текущего года.

Квота победителей и призеров школьного этапа Олимпиады утверждается приказом Отдела образования.

В состав оргкомитета школьного этапа Олимпиады входят представители Отдела образования, МОУ ДПО «Малоярославецкий информационно-методический центр», руководители общеобразовательных организаций. В структуру оргкомитета школьного этапа Олимпиады входят также школьные оргкомитеты, состав которых формируется из представителей администрации общеобразовательной организации и педагогических работников.

В общеобразовательной организации назначается школьный координатор проведения Олимпиады.

Школьный этап Олимпиады проводится по разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями олимпиадным заданиям по общеобразовательным предметам, основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности (профиля). 

Муниципальные предметно-методические комиссии представляют в электронном виде в МОУ ДПО «Малоярославецкий информационно-методический центр» комплекты олимпиадных заданий и требования к организации и проведению школьного этапа Олимпиады по общеобразовательным предметам.

Для объективной проверки олимпиадных заданий, выполненных участниками Олимпиады, формируется жюри школьного этапа Олимпиады. В структуру жюри школьного этапа входят школьные жюри общеобразовательных организаций (председатель, члены жюри) по каждому общеобразовательному предмету. Состав жюри школьного этапа Олимпиады утверждается приказом Отдела образования. 

Отдел образования осуществляет информационно-методическое сопровождение школьного этапа Олимпиады путем размещения информации на сайте http://www.ronomal.kaluga.ru, в разделе «Олимпиады». Общеобразовательные организации также ра\мещают информацию по проведению школьного этапа Олимпиады на сайтах в разделе «Олимпиады». 

Выдача олимпиадных заданий общеобразовательным организациям осуществляется МОУ ДПО «Малоярославецкий информационно-методический центр» в соответствии с представленной заявкой.

Порядок регистрации участников школьного этапа Олимпиады
Регистрация участников школьного этапа Олимпиады осуществляется путем подачи соответствующего заявления в общеобразовательную организацию. Участники вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение.

Функции школьного оргкомитета

Школьный оргкомитет:

· Обеспечивает организацию и проведению школьного этапа Олимпиады в соответствии с требованиями к проведению Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, Порядком проведения Олимпиады и действующими санитарно-эпидемиологическими требдованиями к условиям и организации обучения

· Осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа Олимпиады;

· Несет ответственность за жизнь и здоровье участников Олимпиады во время проведения школьного этапа;
· Обеспечивает получение материалов и олимпиадных заданий для проведения школьного этапа Олимпиады, их тиражирование;

· Представляет в Отдел образования в течение 3-х дней со дня окончания сроков проведения Олимпиады по общеобразовательному предмету результаты, протоколы школьного этапа Олимпиады для их утверждения и аналитические отчеты по проведению школьного этапа Олимпиады;
· Обеспечивает информационное и методическое обеспечение школьного этапа Олимпиады;
· Организует инструктаж участников – информирование о продолжительности Олимпиады, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с олимпиады, а также о времени и месте ознакомления с результатами олимпиады.

· Обеспечивает сбор и хранение в течение одного года  согласий родителей (законных представителей) обучающихся, заявивших о своём участии в Олимпиаде, на обработку персональных данных и публикацию олимпиадных работ своего несовершеннолетнего ребенка, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и об ознакомлении с порядком проведения Олимпиады;

· обеспечивает хранение в течение одного года олимпиадных работ участников школьного этапа Олимпиады.

Функции школьного жюри
Школьное жюри:

· принимают для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников;

· оценивают выполненные олимпиадные задания в соответствии с утвержденными критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий;

· проводят с участниками Олимпиады анализ олимпиадных заданий и их решений;

· осуществляют очно по запросу участника Олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий; представляет результаты Олимпиады ее участникам;

· рассматривают очно апелляции участников Олимпиады с использованием видеофиксации;

· определяет победителей и призеров школьного этапа Олимпиады на основе рейтинга по каждому общеобразовательному предмету и в соответствии с квотой, установленной Отделом образования;

· представляет в школьный оргкомитет результаты школьного этапа Олимпиады (протоколы) для передачи их в Отдел образования;

· составляют аналитические отчеты о результатах выполнения олимпиадных заданий по каждому общеобразовательному предмету.
Проведение школьного этапа Олимпиады

Каждая общеобразовательная организация самостоятельно устанавливает график проведения школьного этапа Олимпиады в соответствии со сроками проведения, определенными Отделом образования, и размещает его на информационном стенде и сайте образовательной организации  по следующей форме:

	Название предмета
	Класс
	Дата проведения олимпиады
	Время проведения олимпиады
	Место проведения олимпиады (кабинет)
	Ответственный за организацию и проведению олимпиады

	
	
	
	
	
	


Для проведения школьного этапа Олимпиады выделяются классы, в которых необходимо разместить ожидаемое количество участников. Участнику Олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место. 

До начала проведения Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету проводится инструктаж участников – информирование о продолжительности Олимпиады, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с Олимпиады, а также о времени и месте ознакомления с результатами Олимпиады

Во время проведения Олимпиады участники:

· должны соблюдать Порядок проведения Олимпиады и требования к проведению Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету; 

· должны следовать указаниям представителей школьного оргкомитета и школьного жюри;

· не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по классу;

· вправе иметь справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику, разрешенные к использованию во время проведения Олимпиады, перечень которых определяется в требованиях к организации и проведению по каждому общеобразовательному предмету.

В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и (или) утвержденных требований к организации и проведению Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, представитель школьного оргкомитета вправе удалить данного участника Олимпиады из класса, составив акт об удалении участника Олимпиады.

Участники Олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году.

Проведение с участниками анализа олимпиадных заданий и их решений. 
Показ выполненных олимпиадных заданий

Основная цель проведения анализа олимпиадных заданий и решений: знакомство участников Олимпиады с основными идеями решения каждого из предложенных заданий, а также с типичными ошибками, допущенными участниками Олимпиады при выполнении заданий, знакомство с критериями оценивания.

Разбор олимпиадных заданий проводится после проверки  олимпиадных заданий. Дата, время и место проведения разбора и анализа олимпиадных заданий определяются школьным жюри. Соответствующая информация доводится до сведения участников Олимпиады, размещается на информационном стенде и сайте образовательной организации.

В ходе разбора заданий представители жюри подробно объясняют критерии оценивания каждого из заданий и дают общую оценку по итогам выполнения заданий.

По запросу участника осуществляет показ олимпиадной работы.

Порядок рассмотрения апелляций 

Апелляция проводится в случаях несогласия участника Олимпиады с выставленными результатами баллами или нарушения Порядка проведения Олимпиады.

Порядок проведения апелляции доводится до сведения участников Олимпиады перед началом проведения Олимпиады.

В целях обеспечения права на объективное оценивание работы участники Олимпиады вправе подать в школьное жюри в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами.

Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат.

Участник Олимпиады перед подачей апелляции вправе убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий.

Заявление на апелляцию принимается в течение 24 часов после окончания показа работ участников или размещения ответов (решений) на сайте образовательной организации или Отдела образования.

Для проведения апелляции школьный оргкомитет Олимпиады создает апелляционную комиссию из членов жюри (не менее трех человек).

Апелляция рассматривается в течение двух дней со дня проведения Олимпиады по общеобразовательному предмету. Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады и с использованием видеофиксации.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами школьное жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов.

Решения апелляционной комиссии принимаются простым большинством голосов от списочного состава комиссии. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса. Решения апелляционной комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.

Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии. Протоколы рассмотрения апелляции передаются председателю школьного жюри для внесения соответствующих изменений в отчетную документацию.

Окончательные итоги олимпиады утверждаются жюри школьного этапа Олимпиады с учетом результатов работы апелляционной комиссии.

Порядок подведения итогов Олимпиады

Победители и призеры школьного этапа Олимпиады определяются по результатам выполнения олимпиадных заданий. Итоговый результат каждого участника подсчитывается как сумма баллов за выполнение всех заданий (если не предусмотрено иное).

Индивидуальные результаты участников Олимпиады заносятся в рейтинговую таблицу результатов участников школьного этапа Олимпиады по общеобразовательному предмету, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

Победители и призеры школьного этапа Олимпиады определяются на основании рейтинга по каждому общеобразовательному предмету и в соответствии с квотой, установленной Отделом образования. При этом победителем, призером признается участник, набравший не менее 50 процентов от максимально возможного количества баллов по итогам оценивания выполненных олимпиадных заданий.

Окончательные итоги олимпиады подводятся на заключительном заседании школьного жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций.

Документом, фиксирующим итоговые результаты школьного этапа Олимпиады, является протокол жюри, подписанный его председателем, а также всеми членами жюри. Председатель жюри передает протокол по определению победителей и призеров в Отдел образования для утверждения и подготовки приказа об итогах школьного этапа Олимпиады.

Официальным объявлением итогов олимпиады считается размещенная на сайте Отдела образования итоговая таблица результатов выполнения олимпиадных заданий.
